

Знакомьтесь, спецотряд женевской полиции | «Groupe fugitifs» genevois: un métier dangereux

Author: Лейла Бабаева, [Женева](#), 01.02.2017.



В сильных руках правосудия... (tdg.ch)

В городе Кальвина существует группа из пяти инспекторов, работа которых состоит в поиске беглых осужденных. На счету отряда – поимка известных мошенников (успевших «оставить след» в других странах) и помощь иностранным спецслужбам.

Inspecteur chevronné aux 27 ans de service, Olivier Juillard est chef du Groupe fugitifs genevois. Ce groupe de cinq inspecteurs se spécialise dans la chasse aux condamnés et aux évadés.

«Groupe fugitifs» genevois: un métier dangereux

Инициатором создания группы (весной 2016 года) стал умудренный опытом и страстно увлеченный своим делом полицейский Оливье Жюйар. С тех пор у бежавших из-под следствия или давно разыскиваемых лиц прибавилось проблем.

На счету «женевской команды» уже немало раскрытых дел. Например, зимой этого года полицейским потребовалось всего пять дней, чтобы поймать бывшего сирийского дипломата, осужденного за жестокое изнасилование и бывшего в розыске пятнадцать лет. В 2001 году он был освобожден под залог в 100 000 франков, затем скрылся до начала судебного процесса, выехал во Францию и проживал в Версале под чужим именем. Со временем его бдительность притупилась, и, как только дело снова было открыто, женевские служители закона вышли на его след. Сейчас бывший дипломат ожидает экстрадиции в Швейцарию, где ему предстоит отсидеть тринадцать лет.

За 27 лет службы Оливье Жюйар успел поработать в криминальной полиции, в отделе по борьбе с наркотиками и в отделе по борьбе с организованной преступностью. С начала 2000-х годов он вынашивал идею создания специальной группы, и еще до реализации своего проекта многое повидал. Расследуя дело, в котором была «замешана» тонна конопли, он с коллегами за несколько дней до ареста главного подозреваемого (в саду его дома) узнал, что последний – никто иной, как налетчик, много лет назад осужденный и разыскиваемый во Франции. Проведя некоторое время в Калифорнии, преступник поселился в Женеве под вымышленным именем, завел семью.

Разумеется, члены группы особого назначения не заняты ежедневной поимкой международных преступников, часто речь идет о тех, кому грозит небольшой срок. Вдогонку за такими беглецами не посылают вертолеты и поисковые отряды с собаками, но женевские полицейские остаются начеку, если правонарушители осмелятся еще раз показаться на улицах города Кальвина.

Спецгруппа часто сотрудничает с пограничниками и Интерполом. В интервью газете *Le Temps* Оливье Жюйар отметил, что этого недостаточно, и для эффективной работы нужно поддерживать прекрасные отношения с коллегами из разных департаментов, а также иметь список нужных контактов, которые помогут избежать долгих официальных процедур.

Четверо коллег Оливье (включая молодую женщину-инспектора) по спецгруппе обладают опытом в разных сферах, что позволяет им дополнять друг друга, при этом они ценят любые данные, включая и те, которые можно получить из социальных сетей.

Открыв за полгода 230 «висячих» дел (среди которых несколько касались убийств или изнасилований), стражи порядка довели до конца 84 из них, что закончилось для преступников арестом или экстрадицией.

В ряде случаев основная следственная работа уже проделана, и группа ждет информации, которая может поступить в любую минуту и позволить арестовать правонарушителя. Бывают и промахи: однажды утром все пятеро ринулись в женевский аэропорт на задержание, но опоздали на несколько минут. «Нужно действовать оперативно, так как информация часто ценна лишь в течение краткого периода времени», - отметил Оливье Жюйар.

Группа помогает и иностранным коллегам, так как Женева – не только привлекательный [город для шпионов](#), но и место «транзита» многих преступников. В ноябре 2016 года Оливье Жюйар арестовал мошенника Марко Мули, который мирно прогуливался у отеля Richemont. Человек, получивший прозвище «модник», был осужден на восемь лет в июле 2016 года в Париже за уклонение от уплаты налога на выбросы углерода, но «испарился» в самый последний момент. Проведя некоторое время в Израиле, он появился в Женеве, где в свое время открывал счета своих панамских компаний.

Интересно, что на следующий день после побега из здания суда в Париже Марко отправил в журнал Le Nouvel Observateur свое фото, сделанное в Риме на фоне полицейского автомобиля, приписав, что «приговор слишком суров». По его словам, если бы ему дали шесть лет, он бы не убежал.

Оливье надеется, что в будущем в его группе будут работать как минимум двенадцать человек. Федеральная судебная полиция оказывает его подразделению поддержку, в Албании и Косово заинтересовались его работой, а сам он рассчитывает побывать в США для обмена опытом с заокеанскими коллегами.

При этом Оливье справедливо оценивает положение тех, за кем гоняется: «Быть беглецом крайне трудно. Нужны наличные, нужно уничтожить свое прошлое, забыть о друзьях, любимых, детях. Нужно уметь придумать себе новую легенду».

Не все на это способны, не каждый может хорошо спрятаться, многие живут в состоянии постоянной тревоги, в чем признаются после ареста. «Некоторые даже чувствуют облегчение, когда видят наше приближение, - подчеркнул Оливье Жюйар. - Если бы нам предоставили достаточно средств, мы бы поймали всех». Кроме тех, разумеется, поймать которых мешают тонкости международного сотрудничества.

[женевская полиция](#)

[швейцарская правоохранительная система](#)

[судебный процесс](#)

[борьба с преступностью](#)

[Женева](#)

Статьи по теме

[Шпионские страсти в Женеве](#)

[Охота на швейцарских полицейских](#)

[Хулиганская Женева](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/znakomtes-specotryad-zhenevskoy-policii>